

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
Apartado número 11.

FUNDADO EN 1801
POR
RUFINO OANO DE RUCOA

ADELANTADO

Las informaciones, noticias y datos de
estas relaciones con la Redacción, se
dirigirán a:
SAN AGUSTIN, 7
TELÉFONO NÚMERO 25

Los socialistas es- pañoles no ingre- san en la Tercera Internacional

Terminó el Congreso Socialista de la serie de sesiones que se celebrando, a cual más accidentada.
El Congreso ha conseguido atraer la atención general, dejando en un rincón las demás cuestiones políticas.
Los socialistas si dejaban de ser socialistas, se separarían de la Internacional de la de Ven, y tanto los unos de una y otra extremaron los argumentos, promoviendo constantes incidentes.
El comienzo de las discusiones se observó en los asistiendo que estaban divididos en dos grupos y que tales son la viveza de las convicciones y la entereza de las actitudes, que el partido socialista se vio obligado a una polémica escabrosa.
El mismo fenómeno que desde el bocheviquismo se ha manifestado en otros partidos socialistas, como el francés, el alemán y el italiano.
El «comunismo» ha venido a cansar a los antiguos partidos socialistas y a los Ayuntamientos y de sindicatos de lucha.
que leer con detenimiento el libro que don Fernando de los Ríos publicó para dar cuenta de su viaje a los soviets.

Tan imprecable y tan política ha sido que ha echado por el suelo todas las fantasías escritas a rededor del «comunismo» reinante en el antiguo imperio de los Zares.

Aventaja con tintes negros el informe del ex diputado socialista, a quien no han escrito los más fieros adversarios del bocheviquismo.

Es un informe que llena el corazón de angustia con las desdichas de ese pueblo ruso, que si padecía esclavitud bajo el látigo de los cosacos que sostenían al Zar, mayor oprobio sufrían ahora bajo la patriarcal (h) regencia de los Lenin y los Trosky, que dejan chiquitos en barbarie, crueldad, intransigencia e intolerancia a los más depravados y fieros autócratas que en el mundo hayan sido.

Es peor, mucho peor, la tiranía bruta de los rojos, que todas las tiranías que registra la Historia; y esto, dicho por un socialista, que puede estimarse como una de las inteligencias más esclarecidas del partido, hace que adquiere un valor enorme, que ha de influir necesariamente en el ánimo del proletariado español en un sentido benéfico.

Tiene que influir en el obrero, en el sentido de hacer que recete de esos extremos, que le hablan de una utópica fraternidad que se convierte en privación absoluta de libertad y en sometimiento a un Poder tiránico y opresor, que niega los más elementales derechos de la ciudadanía.

Y eso enseñará también al obrero español a no creer en las burdas y embusteras campañas que se hacen contra los Gobiernos y las autoridades, pues pondrá en parangón lo que a éstos se atribuye con lo que hacen los soviets rusos, que además de negar los sentimientos de humanidad, crean por todas partes el «espanto» y la miseria.

do, los mismos precios de guerra, precios enormemente abusivos.

Han bajado el algodón y las lanas, y el precio de los tejidos es el mismo, y para hacerse un traje hay que ser accionista de la Tabacalera o del Banco.

Han bajado los cueros, y los únicos que se siguen poniendo las botas son los zapateros.

Ha bajado el azúcar, y los dulces siguen vendiéndose al precio de antes.

Hacemos punto, porque la lista sería inacabable.

No se resignan acaparadores e intermediarios a ganar menos, a conformarse con una ganancia más modesta, y el deber del Gobierno es salir al paso de la codicia desatada de los comerciantes sin conciencia, que creen que los consumidores han nacido sólo para llenar sus arcas.

La banda de la Academia a Valverde

Ha sido contratada la banda de música de la Academia de Armería para amenizar las fiestas religiosas y profanas que se celebrarán el próximo domingo en el cercano pueblo de Valverde, en honor del Patronio de San José, costeada por la cofradía de este nombre.

Comisión mixta de Recrutamiento

- JUICIOS DE EXENCIONES
- Negredo.—Felipe Liguero, excedido totalmente; Quirico Marina, excedido temporalmente; José Cubito, a observación, y Cipriano Tabilla, excedido.
 - Riba.—Torresato Martín y Severiano Martín, excedidos.
 - Rioja de Riba.—Felipe Ortiz y Leandro García, excedidos, y Casimiro Rodríguez, a segunda situación.
 - Sañudo.—Teodoro Moreno, a observación, y Pedro García, excedido.
 - Vandevanés.—Augusto Martín, soldado, y Dionisio Benito, a segunda situación.
 - Vieja.—Pedro Alvaro, excedido; Lázaro Esteban, excedido temporalmente.
 - Villaverde de Montejo.—Lázaro Iglesias y Antón Armentáiz, excedidos; Ricardo González y Cecilio Franco, soldados.
 - Adelegueta de Santa María.—Aquilino A. enje, excedido temporalmente.
 - Riba.—Casimiro Mate, prófugo; Angel Arraz, José Gerezó e Ignacio Morera, excedidos totalmente; Antonio Barahona, Ricardo Provecio, Dionisio Ralondo e Ignacio San Martín, a observación; Harin, negado G. r. la, Leoncio González, Aureo Gómez, Luciano García, Juan Vega y Pedro Vicente, excedidos; Tomás García, Pedro Sanz y Domingo Alós, soldados; Teodoro Puertes, excedido temporalmente, y Manuel Pérez, a segunda situación.
 - Santibáñez de Ayllón.—Nicolás Rodríguez, excedido temporalmente; Hilario B. rajejo, excedido; Máximo García, Cecilio García y Marcelino Arranz, soldados.
 - Santa María de Riba.—Francisco Santa María y Gregorio del Río, excedidos totalmente; Isidoro del Río, soldado; Eugenio Jorge, excedido temporalmente.
 - Segura de Fresno.—Eugenio Alonso y Félix Delgado, excedidos temporalmente.
 - Valdeavacas de Montejo.—Mariano Sanz, excedido totalmente.
 - Villaverde.—Genaro Marqués y Antonio Arranz, excedidos temporalmente.

El mercado de lanas

En general está el mercado de lanas en plena calma, y los pocos negocios realizados, lo han sido a precios más bajos que los anteriores.

La falta de la demanda americana y la debilidad de la inglesa, traen aparejadas a la reducción de transacciones, la debilidad y baja de precios.

Alemania continúa comprando considerables cantidades de merinos peinados y cruzados.

Licenciamiento de tropas

Se puede asegurar que en breve se procederá al licenciamiento del reemplazo de 1918, deduciendo de los datos adquiridos que el licenciamiento será con ilimitada antes del día 20 del corriente mes.

Informaciones del momento

Los Reyes en el destierro

En el destierro, lejos del ruidoso bullicio de aquella corte en la que su belleza resplandeciente destabara a todos los vasallos, acaba de fallecer la ex emperatriz de Alemania, la condesa del más soberano de los soberanos europeos, del hombre férreo cuya dirección guerrera imprimió a su patria esa marcha hacia una lucha fatal contra todo el mundo, en la que además de la ruina halló la pérdida de su trono, el solio que parecía incommovible ante las más violentas saqueadas de la desmoralización izquierdista europea.

La ex emperatriz, una de las más bellas soberanas que hayan ocupado tronos, ha tenido un ocaso desdichado y cruel, durante el que ha visto cómo la guerra desmataba a su pueblo, y como la metralla segaba las vidas de sus propios hijos.

Fausto y dichoso, durante la lucha, cuando en que Guillermo alentaba con su espíritu de conquistador a las regiones que entierra francesa se abatían, ello no olvidaba su papel de reina y de mujer antes que todo, y animosa llevaba el consuelo de su presencia hasta la cabecera de los heridos que agonizantes o mutilados ansiaban una frase de cariño como el mejor regalo que podía hacerseles.

Aranda de Duero Los mercados

El último del día 9 estuvo bastante concurrido, iniciándose en los precios de cereales y piensos alguna subida con tendencia firme, coincidiendo esta reacción con la Real orden del señor Cierva sobre el problema agrario.

Con la lluvia benéfica de estos días ha desaparecido el temor del tiempo seco y de hielos que amenazaba.

Exenciones tributarias

La Gaceta de hoy publica un Real decreto autorizando al ministro de Hacienda para presentar a las Cortes un proyecto de ley sobre exenciones tributarias a los Sindicatos industriales, mercantiles o de artesanos y obreros que se constituyan, así como a las Federaciones que entre ellos se formen.

Refiérense las exenciones que se proponen a los impuestos que gravan la constitución de Sociedades y la emisión de sus acciones en cuanto a los Sindicatos que se formen y las Federaciones que se agrupen, con lo cual no se lesionarán los intereses del Erario.

El Gobierno otorga estos estímulos para que se constituyan entidades de esta clase, ya que la experiencia demuestra lo beneficioso de sus resultados, hasta el punto de que en ellas se encuentra siempre un medio de facilitar la fluidez del crédito privado, cuyo desarrollo es base esencial de la riqueza nacional relacionándolo con Bancos locales o regionales, para llegar a los centros en que radica la fuente del crédito.

Se declaran comprendidos en la presente ley de Sindicatos industriales o mercantiles constituidos, los que se constituyan con arreglo al Real decreto de 31 de Julio de 1915.

Los que se constituyan por artesanos y obreros de un mismo oficio o ramo.

Las agrupaciones de Sindicatos que se constituyan con arreglo a la presente ley, cuando tengan por objeto favorecer el desenvolvimiento de los medios de acción y facilitarles su gestión administrativa con responsabilidad propia de sus operaciones.

Podrán aceptar estas agrupaciones la forma de Compañías anónimas o simplemente de Asociaciones.

Las exenciones se refieren al pago de

Pero la vida no tiene distinción alguna ni para los reyes ni para los desgraciados: y lo mismo eleva a este brusco con sus caricias, para darle el tremendo porrazo de la caída inesperada, que trunca un reinado que parece firme y seguro llevando al lejano destierro a los príncipes que logran huir disfrazados para hurtarse a las furias populares.

Con estos emperadores que Europa entera vió siempre sonreír felices, se ensañó la suerte. Tras la tremenda derrota que deja al pueblo al margen de las relaciones mundiales, como si los súbditos fueran culpables de las tremendas e injustas de los gobernantes, viene esa ofensa de la post guerra, cuando los jueces de los victoriosos llaman a los vencidos para juzgarles de unas culpas en las que todo los han manobrado.

Terribles días debieron ser para ese matrimonio de ex reyes, los en que los aliados ponían como precio a la tranquilidad mundial su compadecimiento ante un extraño tribunal. Pero la herida del dolor ha quebrantado fuerte en la vida de esta dama, que en sus últimos años sólo ha aguardado para sufrir, y lejos de la patria, como infamante castigo a un delito que jamás pensó en cometer, la inevitable cobra, al precio de la vida, las ajenas culpas de esta reina en otro tiempo el afortunado hijo de todo un pueblo feliz.

ALBERTO MARTIN FERNANDEZ

Noticias militares

- ARTILLERÍA**
Estado de campo.—El comandante don... ha sido nombrado ayudante de campo de los ordenes del general de brigada...
Se anuncia a concurso una vacante de capitán en el depósito de... de Hospitalet.
Se concede la placa de... a los tenientes coronales... Camacho y don Plácido Alva... y la cruz de la misma orden a los... don Manuel Cifuentes y don Ro...

de gobierno, la proximidad de la nueva cosecha y el acentuado descenso del trigo en el extranjero pudieran determinar mayores estragos para la producción, que a toda costa interesa evitar.

FIGURAS DEL DIA



Jorge Carpentier, famoso campeón de boxeo, que ha llegado a Madrid, donde dará algunas sesiones.

El precio de las subsistencias

Dice La Liga Agraria:

«Rusia—ha dicho Krasin en Inglaterra a un periodista—podrá enviar muy pronto a Europa entera madera, trigo, huevos y otros artículos.

La concurrencia de Rusia, llamada antes de la guerra «el granero de Europa», a los mercados europeos, traerá una baja fulminante en las subsistencias. Y ahora que lentamente, muy lentamente, el mundo camina hacia la normalidad en la producción y se entrevéa la esperanza de hacer la vida más fácil y barata, es cuando en España quieren los acaparadores y los monopolios levantar el muro arancelario para que sigamos pagan-

derechos reales e impuesto de Utilidades.

La disposición, extensísima, trae detalles de la constitución y funcionamiento.

El Banco de España comunicará trimestralmente al ministro de Hacienda el importe total de los créditos que han concedido a los Sindicatos.

Teatro Juan Bravo

«Pepe Conde».—Reprisa de «Las corsarias»

Ayer en la sección de moda se representó la aplaudida zarzuela «Pepe Conde», que valió un triunfo personal al primer actor señor Gómez y a la primera tiple cómica señora Blasco.

Igualmente fueron aplaudidas el excelente barítono Jesús Martínez y el director señor Medrano.

En la sección popular se reprisa «Las corsarias», obteniendo el mismo clamoroso éxito que el martes.

El número de la bandera y el tabaquillo fueron repetidos.

El señor Gómez hizo pasar a la concurrencia un rato delicioso con sus ingeniosas ocurrencias, obligándole el público a cantar infinidad de dúos en el cuadro último.

Completó el programa de la sesión de la noche el sainete «El diablo con faldas».

Centenario de Juan Bravo

El homenaje de las Normales

Las Escuelas Normales de Maestros de Segovia, preparan una velada para el día 26 de Abril, que se celebrará en el salón de actos de la Normal de Maestros.

Leerán trabajos alusivos, los cultos profesores de Historia de dichos Centros de enseñanza señorita Concepción Alfaya y don Jesús Campos, y dos alumnos de cada una de las Normales.

También ha sido invitado a leer un trabajo, nuestro queri compañero de redacción y profesor auxiliar de la Normal de Maestros señor Rolao.

Formando parte del programa figuran algunos escogidos números de música.

La asistencia a esta fiesta será por invitación.

Es el mejor para el lavado de la ropa y usos domésticos. Está fabricado expresamente a base de aceite de oliva. Garantizamos su pureza a comprobación con el mejor de los mejores.

Jabon de Hijos de Borregón

Fábrica en estación de Ortigosa (Santa María de Nieva)

Es más barato que los similares, por permito tirla la molestia de nuestra fabricación, de secundarios negociados. Probadlo, comparadlo y vereis de dónde procede (en parte) el ahorro de la fabricación y el retamiento de las sustancias.

Crónicas femeninas

Modas de verano

Comienzan ya a exhibirse en las tiendas de modas algunos modelos para el verano, y comenzamos ya las mujeres a preocuparnos de los «trapiños» que hemos de lucir en el próximo estío, más próximo ¡ay! de lo que quisieran nuestros esposos o nuestros padres.

De lo hasta expuesto, se deduce que el traje ha de ocupar un puesto importantísimo durante el día, y se eligen en tonalidades claras, desde el blanco, gris «boige», arena; la chaqueta más bien corta que larga, fruncidos los costados, la espalda lisa y adornada con piel en el cuello. Las pieles, aunque en pequeña cantidad, se ven casi todos los trajes primaverales, eligiéndose pieles de pelo corto, pieles de verano: topo, castor y astracán gris.

Hay un tejido llamado «angela» que es una linda imitación de la piel menuda y rizada de cordero; con este tejido se hacen abrigos y capas en blanco, gris y «boige»; éstos sustituirán este verano en las playas de moda a los modelos del año pasado, que hicieron furor, confeccionados con tejidos de los Pirineos.

Como nota curiosa, debemos advertir, que en esas poblaciones, bañadas por el Mediterráneo, se lleva el luto blanco. Una de las principales causas es, indudablemente, el polvo que invade sin piedad las calles y paseos, con grave perjuicio para los trajes oscuros. El luto blanco tiene muchas elegantes partidarias y se lleva con sombrero y «pena» negro. El calzado puede ser indistintamente blanco o negro.

En cuanto al capítulo de sombreros, es de notar el incremento de las formas grandes, abandonadas desde hace algunos años.

Apenas existe el término medio: o grandes o muy chicos, en forma de to-

cas, cubiertas de flores, veladas por un tul que rodea la forma y cae a un lado, formando un gracioso lazo. Estas formitas, con graciosa «caída», sea de cinta, de tul o de tela flexible, tendrán y tienen un éxito inmenso, porque favorecen a la mayoría, dando ese aire añado, que con la ayuda y complicidad de las patillas rizadas, buscamos todas.

En alguno de los nuevos modelos es nota una atrevida innovación, que consiste en unos cuerpos muy lisos, modelando bien el busto, la cintura y caderas, de donde nace la falda, de bastante vuelo. Estos cuerpos se parecen algo a los llamados «Princesa», que hicieron furor hace diez o doce años, y ahora los llaman «de la edad media». Es un recurso de los modistos, que, como son incapaces de crear algo verdaderamente nuevo, presentan lo ya visto, cuya variedad más notable consiste en el nombre, que está completamente cambiado.

Estos trabajos requieren un corsé flexible, cosa que no se causan en repetir los modistos, sin duda para que no echemos en desuso el corsé. Algunos figurines presentan modelos de trajes que no se diferencian en nada a los ya vistos y añaden a la explicación del modelo: «es indispensable para este modelo el corsé», y como todas las casas de modas se han puesto de acuerdo, las mujeres, que se habían acostumbrado a no llevarlo, no tendrán más remedio que adoptarlo nuevamente.

LEONOR DE OLOZAGA

Cinzano

VINO VERMOUTH

APERITIVO SIN RIVAL
DIRIGID VUESTROS PEDIDOS A
Mariano Bernardo
BARRIONUEVO, NUM. 2.-SEGOVIA
REPRESENTANTE

El centenario de las Comunidades

Proposición de ley de los diputados castellanos

En vista de que el ministro de Hacienda se niega a conceder el auxilio material, acordado por el anterior Gobierno, para solemnizar el Centenario de las Comunidades de Castilla, varios diputados han presentado a la Mesa del Congreso una proposición de ley, en la que piden:

Primero. Se concede un crédito extraordinario de 500.000 pesetas a un capítulo adicional del presupuesto de gastos del Estado, Obligaciones de los departamentos ministeriales, Sección primera, «Presidencia del Consejo de ministros», para satisfacer los gastos que originen: la conmemoración del centenario de la «batalla» de Villalar y la erección de un monumento en dicho pueblo que perpetúe la memoria de los capitanes Juan de Padilla, Juan Bravo y Francisco Maldonado.

Segundo. El crédito expresado será aplicable a los ejercicios económicos de 1922 y 1923, pasando el remanente de cada uno de ellos que no hubiere sido invertido a los ejercicios siguientes.

Tercero. El crédito que se concede se cubrirá en la cuantía, que a cada ejercicio corresponda con el excedente de los ingresos sobre los gastos o con la deuda flotante del Tesoro.

Cuarto. De la referida suma no podrá aplicarse más que el 10 por 100 a los gastos que ocasione el acto, fiesta o solemnidad que se organice para la conmemoración del centenario, habiendo de aplicarse precisamente el resto a la construcción del monumento y pago del proyecto que se acepte por el Gobierno; y

Quinto. El Gobierno de su majestad acordará las disposiciones que estime necesarias para la acertada inversión de este crédito y la mayor brillantez de los fines que con él se proponen.

Palacio del Congreso, a 12 de Abril de 1921.—José María Zorita, diputado por Nava del Rey (Valladolid); José de Lequerica, por Toledo; marqués de Buniel, por Burgos; Abilio Calderón, por Palencia; marqués de Flores Dávila, por Peñaranda (Salamanca); Francisco González Rojas, por Avila; Fernando López Monis, por Puebla de Sanabria (Zamora); Gabriel Squella, por Segovia».

La cuestión del trigo

Telegrama del ministro de Fomento

Por el ministerio de Fomento se ha dirigido un telegrama circular a los gobernadores civiles de todas las provincias, redactado en la siguiente forma:

«Advierto que en varias provincias ponen resistencia a ceder trigo a los precios que resultan de la Real orden de 6 del actual. Esa actitud puede comprometer sus propios intereses y dar lugar a que los fabricantes de harinas aleguen que no encuentran medios de cumplir la Real orden. Ruego a V. S. que con la Cámara Agrícola y de Comercio y con manifestaciones en la Prensa y toda clase de propaganda, haga comprender a los agricultores que son los primeros interesados en dar facilidades al Gobierno, y que tengan en cuenta que ya se ofrecen cargamentos a embarcar en América en Agosto próximo al precio de 41 pesetas los 100 kilos, puesto libre de todo gasto en puerto español. De suerte que si da lugar al desabastecimiento de las poblaciones, el Gobierno tendrá necesidad de adoptar medidas para evi-

tarlo, y con gran sentimiento verá la consecuencia que pueda tener para los agricultores.»

Aumento de haberes a los peones camineros

La Gaceta de hoy publica una Real orden de Fomento interesando del ministro de Hacienda que basado en la ley de Presupuestos generales del Estado para el año económico de 1920-21, prorrogada para 1921-22 por Real decreto de 29 de Marzo último, en la séptima de las disposiciones complementarias, letra B), apartado h), se aumenta hasta una peseta diaria los haberes del personal de peones camineros en todas sus categorías, cuyo aumento, según la plantilla vigente del mencionado personal, asciende a 4.088.000 pesetas.

Grave suceso en la provincia

Agresión a la guardia civil.—Un quincallero muerto y cuatro detenidos

Según noticias que llegan hasta nosotros, el miércoles se registró un grave suceso, cerca del pueblo de Languilla, del partido de Riaza.

Parece ser que en las primeras horas de la noche, y en las proximidades de dicho pueblo, la Guardia civil del puesto de Ayllón dió el alto a un grupo de quincalleros que habían robado días antes algunas caballerías en la citada villa.

Los quincalleros contestaron haciendo fuego sobre la Guardia civil; viéndose ésta obligada a repeler la

Federico Paternina

OLLAURI (RIOJA)

LOS MEJORES VINOS DE MESA
en los buenos Restaurants y Ultramarinos
LOS PEDIDOS A

Mariano Bernardo

REPRESENTANTE
BARRIONUEVO, NUMERO 2.—SEGOVIA

SUSCRIPCION

para regalar las insignias de la Cruz de Beneficencia al médico don Mariano Romero

	Pesetas
D. n José B. Abells	5,00
» A. Berlo G. Iz. az.	2,00

Se reciben los donativos en la Administración de este periódico.

Se reciben los donativos en la Administración de este periódico.

Le contesta el ministro de Hacienda.

Los señores Izquierdo, Aznar, Ubierna hacen ruegos de escaso interés, siendo contestados por los ministros de la Guerra y Hacienda.

ORDEN DEL DIA
Debate sobre el proyecto de la Comisión de Guerra modificando las condiciones de aptitud para el ascenso de los alféreces.

El señor Chapaprieta dice que los aumentos en el presupuesto, producidos por estos proyectos, deben estarse.

Pregunta cuándo se va a hacer alto en los gastos.

El ministro de Hacienda manifiesta que con la mayor parte de lo que se encuentra conforme y lo que escribe, pero que en esto se debe paulatinamente.

Congreso
Se abre la sesión a las 3:30 bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra.

En el banco azul, el ministro de Fomento.

Escasa concurrencia.

El señor Romero solicita que se busque una fórmula de arreglo para admitir el voto particular presentado por el señor Corujo al dictamen de referencia del Código Penal.

El presidente le contesta que se ha puesto de acuerdo para ello con el conde de Romanones.

Se aprueba el acta.

Interpelación sobre la crisis de trabajo en Almadén.

El señor Solano se ocupa de lo que ocurre en la zona minera, y pide el medio para intensificar las obras públicas de aquella zona.

El señor Cierva contesta que ya ha adoptado medidas para remediar la crisis del trabajo.

Respecto a la de los carbones, dice que deben cooperar a la labor del Gobierno las Cámaras industriales y las entidades interesadas, incluso el público.

Hace ver que el Gobierno se preocupa de la crisis del carbón.

Acerca de la cantidad consignada para las subastas de carretera, dice que se ampliará hasta 50 millones, así como también la que se destina a la extinción de la langosta.

El marqués de Villabrágima contesta un turno, pidiendo que se remedia la situación de 23 provincias que se hallan infestadas por la langosta y que inmediatamente se envíen millas de latas de gasolina para la extinción de la plaga.

El señor Cierva contesta que ya han enviado muchas, pero que procurará complacerle.

El marqués de Villabrágima reconoce el trabajo que viene realizando el ministro en este sentido.

El señor Rahola consume otro turno, ocupándose de las carreteras.

Continúa la interpelación del señor Prieto relativa a la última Real orden sobre el régimen de trigos y harinas.

El señor Prieto rectifica, y dice que es indudable que el señor Cierva está realizando una política de subsistencias, con la que logra aquiescencia y asentimiento; pero lo que hay que examinar es si esas aquiescencias son compatibles con el interés del consumidor.

No admite la teoría del ministro de Fomento de que la baja en el precio de los trigos implique un quebranto para la economía nacional. El argumento sería cierto únicamente si el trigo se destinara a la exportación.

El ministro de Fomento también rectifica y deja a un lado la afirmación del señor Prieto de que con sus medidas sobre subsistencias va acumulando simpatías, limitándose a decir que no se inspira en ese propósito.

Invadidos los mercados españoles

Información general

La situación política

Los planes del ministro del Trabajo

El ministro del Trabajo, hablando con los periodistas en el Senado, les expuso el plan que piensa desarrollar en el Parlamento.

Adelantó que estudia los planes sobre paro forzoso, que tiene muy adelantados, y de seguros por enfermedad para los obreros.

La unión de los liberales

En los pasillos del Congreso conversaron los señores Ossorio Gallardo, marqués de Alhucemas y varios diputados garcía-prietistas.

El señor Ossorio decía al marqués de Alhucemas que la unión de los liberales la consideraba tan disparatada como la de los conservadores, pues cada uno de estos sectores tiene fuerza positiva y unidos nada pueden hacer.

Replicó el marqués de Alhucemas que era un mal argumento, puesto que con mayores fuerzas, mayor labor se podía realizar.

Luto de la Corte

La Gaceta publica lo siguiente: «Con motivo del fallecimiento de S. M. Augusta Victoria, emperatriz que ha sido de Alemania y Reina de Prusia, S. M. el Rey se ha dignado disponer que, a partir del 11 de Abril, vista de luto la Corte durante veintidós días, once de riguroso y diez de alivio».

Conferencia interesante

Ayer dió una interesante conferencia en el teatro de la Princesa el significado hombre público señor Vázquez Mella, versando sobre el concepto del trabajo, la remuneración y el producto y la participación del obrero en la propiedad industrial.

El señor Vázquez Mella preconizó la necesidad del partido católico.

Los liberales, contra el proyecto de reforma del Código

Ayer celebraron una reunión los jefes de las fracciones liberales para redactar un voto particular contra el proyecto de reforma del Código.

Después de la reunión, los señores Villanueva, conde de Romanones, Alvarez (don Melquiades), Gasset, Alcalá Zamora y Rivas (don Natalio), se trasladaron al despacho del señor Sánchez Guerra para hacerle entrega del voto particular.

Habló el conde de Romanones, y de sus manifestaciones, la más interesante consistió en anunciar que las izquierdas emplearían toda clase de medios para impedir la aprobación del proyecto, si bien no empleó la palabra obstrucción.

En el primer Consejo de ministros será examinada la actitud de las izquierdas.

No cree el Gobierno que el documento presentado por las izquierdas sea un voto particular; si acaso es un discurso de totalidad, donde nada concreto ni determinado se entrega al voto de la Cámara. Lo lógico hubiera sido presentar un contra-proyecto con soluciones concretas que asegurarán la eficacia del fin pretendido.

Las sesiones de Cortes

Senado

A las tres y treinta declara abierta la sesión el señor Sánchez Toca.

En el banco azul, los ministros de la Guerra, Hacienda, Gracia y Justicia, Marina y Trabajo.

El señor Argüelles da lectura de un

proyecto de ley, modificando el Código Foral y la ley denominada de mostrencos.

El marqués de Camps se ocupa de las valoraciones de los predios forestales.

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

ARAVACA-FUENCARRAL

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

Pídase en todas partes.--De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

dor los productos extranjeros, cuando todos los países, aun los más librecambistas, acuden a defender su producción, nosotros habíamos de imitar su conducta, sobre todo teniendo en cuenta la crisis de trabajo que existe en nuestra industria.

No podíamos continuar abriendo fácilmente nuestras fronteras, no ya sólo a la importación de productos, sino a la exportación de otros que hemos de retener.

El trigo extranjero estaba inundando nuestro país, y actualmente se ofrecen cargamentos de trigo americano, para embarcar en Agosto, a 41 pesetas en puerto español.

Es evidente que el Estado saldrá con pérdida la adquisición de trigos extranjeros, pero si se logra que baie el precio del pan y con la supresión del intermediario obtiene el agricultor un mayor beneficio, la economía nacional habrá encontrado una compensación.

Se ocupa también de la exportación del aceite y vuelve a rectificar de nuevo el señor Prieto.

Dos representantes de Canarias, censuran el abandono en que tiene el Gobierno a aquellas islas.

GALLETAS OLIBET

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA REPRESENTANTE

Mariano Bernaño BARRIO NUEVO, NUMERO 2.-SEGOVIA

Los patronos zapateros

Anoche, a las diez, se reunieron los patronos zapateros en la calle de San Juan, número 2, para proceder a la constitución de la sociedad, siendo aprobado el reglamento y elegida la Junta directiva, resultando elegidos: Presidente, don Matías Moreno; vicepresidente, don Manuel Muñoz; secretario, don Ignacio Yanguas; tesorero, don Demetrio Sáez, y vocales don Alejandro García y don Galo Barrios.

Información local



Abril 14 Jueves Llueve copiosamente y todo hace esperar que ha comenzado un beneficioso régimen de lluvias. El cielo parece dispuesto a continuar el riego de los campos sedientos. Así sea.

Ha vuelto a ponerse sobre el tapete, con motivo de la proximidad de las fiestas del Centenario, la pregunta de marras: ¿qué hay de los restos de Juan Bravo?

Y hete aquí que sale en su busca, camino de Muñoveros, una comisión de señores concejales.

¡Vaya un encarguito! Una vez en el pueblo y con la licencia, naturalmente, del señor obispo de la Diócesis, se hicieron unas excavaciones en el pórtico de la iglesia y allí, en efecto, apareció un esqueleto.

¿Será él? En la duda se depositó el hallazgo en la sacristía.

Ahora, no conformes con esto, trátase de buscar la tumba del caudillo bajo un altar de la nave izquierda de la iglesia donde, según otra versión, fueron depositados los restos...

Lo de siempre.

En cuatrocientos años no hemos tenido tiempo de hacer un viaje a Muñoveros.

DE SOCIEDAD

Viajes Hoy ha permanecido algunas horas en Segovia nuestro querido amigo el diputado provincial por Santa María de Nieva don Atilana Esteban.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo don Benigno Gozalo, recordador de contribuciones de la zona de Santa María de Nieva.

Invitación La Junta directiva de la Asociación protectora de la Sagrada Familia, invita desde las columnas de este periódico a todas las Asociaciones religiosas, Archicofradías y Cofradías establecidas en esta ciudad, al solemne acto de bendición del estandarte, cuya ceremonia será llevada a cabo por el excelentísimo señor obispo el próximo domingo 17, a las siete de la tarde, en la iglesia de El Salvador, de esta capital.

Enfermo Desde hace días se encuentra enfermo el anciano y conocido médico don Ildefonso Moreno. Hacemos votos por su salud.

Audiencia provincial

Juleros para mañana Mañana se verán en esta Audiencia el juicio por lesiones, siendo el procesado Teodosio San Antolín, de Cantalejo, y está encargado de la defensa el abogado señor Sanz Gilsanz; y el juicio por amenazas contra Nicasio Sanz, de Santa María, defendiendo al procesado el señor Rivas.

Segovia religioso

Conferencia de San Vicente Paúl El domingo próximo, día 17, celebrará los siguientes actos:

A las ocho de la mañana, misa de comunión en la Iglesia de la Santísima Trinidad.

A las doce de la mañana, Junta general reglamentaria en el Palacio Episcopal.

El Perpetuo Socorro La Archicofradía de la Virgen del Perpetuo Socorro, tendrá la comunión general el día 17 a las ocho y media de la mañana, en la iglesia de los PP. Franciscanos.

La hora de retiro mensual con exposición de S. D. M. y salve después de la reserva, se traslada al sábado siguiente día 23 por estar celebrando la novena de San José.

Novena en San Justo En San Justo sigue celebrándose la novena a San José y el domingo será la función principal a las diez y media.

Por la tarde, terminarán estos cultos a las seis, con el acto de consagración a San José y reserva.

V. O. T. de San Francisco Mañana, a las cinco y media de la tarde, se celebrará en la capilla de la Orden Tercera la solemne renovación de la profesión con las ceremonias especiales del ritual franciscano.

Se recomienda a todos los hermanos y hermanas de la Orden la asistencia a tan solemne acto, al que hay concedida indulgencia plenaria, para dar una prueba patente de querer seguir las huellas del serafico Patriarca según los deseos del sumo pontífice.

Cervezas

LA CRUZ BLANCA SANTANDER SON LAS MEJORES REPRESENTANTE

Meriano Bernardo BARRIONUEVO, NUMERO 2.-SEGOVIA

SUETOS

Junta del Censo de población Para esta tarde, a las cinco y media, está convocada la Junta municipal del Censo de población, para resolver asuntos a ella encomendados.

Registro civil Se han inscrito en el día de hoy la partida de nacimiento de María Noguera Moreno. Defunciones, ninguna.

En países cuyas aguas potables no son buenas o son insalubres, se impone el uso de las aguas minerales para evitar las afecciones del tubo digestivo, pero es porque se ignora que tomando una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos se digiere sin dificultad y sin molestias, y mejor que usando dichas aguas, por ser digestivo y tónico a la vez.

CASA PARAREDA

Se han puesto a la venta vasos de cristal de varios tamaños, fabricación segoviana, a menos de la mitad de los precios corrientes.

La tesis hay que tenerla. Su peor enemigo son las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA. Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

MARCOS Y COMPAÑIA Almacén de droguería y perfumería, Corpus, 7.

Depositario para Segovia y su provincia, Corresponsal

Ultima hora

Madrid, 2,30 tarde (POR TELEFONO)

El proyecto sobre el terrorismo

El señor Bugallal dijo a los periodistas que hasta el martes no empezará en el Congreso la discusión del proyecto sobre el terrorismo.

Refiriéndose a la actitud de las izquierdas en este asunto, dijo que se limitan a oponerse al proyecto, sin presentar las soluciones que pudieran arreglar la cuestión.

Recordó que cuando se hablaba de represiones, eran las izquierdas los que pedían la reforma del Código, y ahora que el Gobierno presenta esa reforma, protestan airadamente contra ella.

Poseción Esta mañana tomó posesión de su cargo el nuevo director general de Administración local, señor Alas Pumarín.

Le dió posesión el director saliente, señor Marín Lázaro.

Elección parcial La «Gaceta» de hoy publica un decreto convocando a elecciones parciales, en el distrito de Yedo, para el día 8 de Mayo.

De Marruecos Comunica el alto comisario que el cañonero que presta servicio frente a Alhucemas, bombardeó la kábila de Beni-Burrisguece, para castigar a sus moradores por cobrar tributos a los moros amigos de España.

JUANITTO

En breve ofrecerá a su distinguida clientela su nuevo establecimiento de tejidos y pañería a precios increíbles, en la calle de ISABEL LA CATOLICA, 14.

(Frente a la Campechan)

Nitrato de sosa 15/16 por 100

Para entrega en el acto hay existencias de abono en el almacén de abonos de ANTONIANO FERNANDEZ MOZONCILLO (SEGOVIA)

Reservado para las célebres Lámparas TUNGSRAM de 1/2 watio, fábrica BUDAPEST, Hungría, universalmente conocidas

De venta: Cooperativa Electrica Segoviana, don Vicente Alción (Juan Bravo, 4), don Dámaso Barrio (Plaza Mayor, 8) Comercio del Toledano (Plaza Mayor, 35), don Pedro Parareda (Cervantes, 45), señor Sucesor de Arana (Juan Bravo, 14 y 16) don José Mozo (Isabel la Católica) 5 y en la Sociedad Tungstram, Montera, 10.-Madrid

Extranjero

El sabio jesuita P. Hosteu, que realizaba excavaciones en la isla de Madrás, ha descubierto varias sepulturas de gran valor arqueológico que demuestra la existencia del catolicismo en la India.

Alcaldía Constitucional de Segovia

ANUNCIO

El día 20 del actual a las doce de la mañana, tendrá lugar ante esta Alcaldía el concurso para construcción de un chalet en el «Pinarillo», destinado a la venta de artículos de comer y beber, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en el Negociado de obras.

Segovia 14 de Abril de 1921.—El alcalde, P. Guajardo.

Nuevo almacén

de vinos en Torrecaballeros. Sucursal de la Bodega Central. Se garantiza grado y calidad.

Precios sin competencia.

Traslado

La droguería de Corpus, número 9, se ha trasladado a Isabel la Católica, 2, frente al Toledano. lo que pone en conocimiento en su numerosa clientela y del público en general.

Gran rebaja. Precios sin competencia.

Cómodo y barato se vende

en el almacén y fábrica de curtidos de Hijos de Valentín Rueda, Santo Tomás, 1, lanas para colchones, lavadas, procedentes de su fabricación, a 2 pesetas kilo.

Se venden

dos vacas suizas dando leche, en la Fábrica de Loza.

Se vende

vaca suiza, pura raza, abocada a parir de segundo parto. Dará razón su dueño Rafael Sarabia, en Santiuste de San Juan Bautista.—Segovia.

Se necesitan

dos muchachos en la fábrica de licores de Félix Cuesta, en esta capital.

¡Agricultores!

Quedan 70 sacos de nitrato de sosa con el 15 a 16 por 100 que se venden a precios afadísimos y a plazos. Víctor Matesanz, José Zorrilla 30.

URGE

traspaso en buenas condiciones, por no poder atender de acreditada tienda de mercadería y paquetería, en el mejor sitio de la población; pocas existencias. Razón en la misma J. Ayuso, Juan Bravo, 53, Segovia.

ANUNCIO

Urge, en San Ildefonso, para asistencia de caballero respetable y un hijo, señora y uña, sola, de cuarenta a cuarenta y cinco años, estable, competente para el desenvolvimiento de casa, de absoluta confianza y referencias inmejorables. Informes, en el mismo, Reina, 12.

SE VENDE

una casa en buenas condiciones, en Hontoria. Para tratar, con los herederos de Manueta del Álamo, en Hontoria.

Negocio práctico

Se desea socio por cuatro o cinco años con capital de 30.000 pesetas, garantizando de producción el 20 por 100 anual, libre de todo.

Se da garantía si se desea, por producción y capital. Dará razón Víctor Matesanz, José Zorrilla, 30, Segovia.

Pérdida

El miércoles, durante el último concierto de la Filarmónica en el teatro Juan Bravo, o en el trayecto de la Plaza Mayor, calle de Juan Bravo, hasta la Bajada de la Canaleja, se extravió un bolso de seda, gris, de señora.

Se agradecerá y gratificará a la persona que lo entregue en la Administración de este periódico.

JABON ZOTAL

MEDICINAL Y DE TOCADOR CURA LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL.—VENTA: PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

Almacén de pescados

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: Precios, Medida (kilogr.).

Table listing prices for various fish: Merluza, Congrio, Besugos, Pescadillas, Lengua d'inas, Almejas, Percebes, Chicharro, Calamares, Sardinas.

En la pescadería de JUAN JOSE el mejor en su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

Imp. «EL ADELANTADO»

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

LA LAMPARA Osram-Azo

siempre fiel a la verdad, se distinguió por su consumo en vatios y no por su intensidad en bujías, como hacen otras marcas con el fin de confundir al público con afirmaciones inexactas.

La lámpara OSRAM-AZO, tipo de medio watio, se construye de 25 a 2.000 vatios y se vende a los precios siguientes:

WATIOS	25	40	60	75	100	150	200	300	500	750	1.000	1.500	2.000
PRECIO	150	240	375	450	600	900	1.200	1.800	2.700	4.050	5.400	8.100	10.800

DE VENTA AL PÚBLICO: en todos los buenos establecimientos de electricidad

De venta al por mayor:

Pablo Zenker.-Madrid

Mariana Pineda, 5 Apartado de Correos 325

CANAS

LA HIGIÉNICA AGUA VEGETAL DE ARROYO

Se infunde á las lavativas en agua con la piel al rasar.

40 AÑOS DE ÉXITO



SERVICIOS

Compañía Transatlántica

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4 de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LÍNEA DE NEW-YORK, SUR, MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Velasco. Regreso de Veracruz el 21 y de Habana el 26 de cada mes.

LÍNEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Sitón el 1 de Santander el 12, de Málaga el 14 y de Cádiz el 16, para Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 10 y de Habana el 14 de cada mes para Cádiz y Santander.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Santa Cruz de Tenerife, San Pedro de Macoris, Puerto Rico, Habana, Puerto Mont, San Juan, Caracas, Guayana Francesa y La Guayana de Guayana Francesa y regresando para Veracruz, Santander, Puerto Rico, Guayana Francesa, San Juan, Caracas, Guayana Francesa y La Guayana de Guayana Francesa.

LÍNEA DE FILIPINAS

Tres viajes anuales, emprendiendo desde las escalas de Liverpool, Jersey,

Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, o sea: 1.º Enero, 4 Febrero, 2 y 21 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre, 8 Diciembre; para Fuzh-Sai, Suva, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 2 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 12 Junio, 11 Julio, 2 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre, 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que se le da, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transatlántica para y de los puertos de la Costa Oeste del África, de la India, Java, Sumatra, Ceilán, Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2 de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Marrakech, Argel, Mauritania, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Guineana. África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península Indígena en el viaje de ida.

LÍNEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Sitón el 12, de Vigo el 13, de Lugo el 14, de Cádiz el 15, de Lisboa el 16, de Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Río Janeiro, Guayana Francesa, Vigo, Cádiz, Sitón, etc. Este servicio se presta en las condiciones más favorables y pasajeros de cualquier Compañía de navegación, así como el grupo asegurado, como un seguro de vida durante el viaje. Todos los pasajeros disfrutan de los servicios más completos de abastecimiento y confort para todos los miembros de su familia durante el viaje.

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

No hay aguas, ni medicamentos que tengan una acción tan eficaz como estas, en los catarrros de la NARIZ, FARINGE, BRONQUIOS Y PULMÓN, en la predisposición á contraerlos en los cálculos nefríticos y arenillas úricas de la orina.

INSTALACIÓN LA MÁS PERFECTA DE ESPAÑA. — FERROGARRAL. — TELEGRÁFO 111. — CERO POSTAL 111. — GARAGE

Autocamiones. De Dión Boutón y Berliet,

5 toneladas, completamente nuevos, acabados de recibir de fábrica. CAMIONETAS de 1,2, 2 y 3 toneladas y coches de turismo, de acreditadas marcas, se venden a precios de fábrica con toda garantía. Facilidades para el pago sin aumento de precio.

Informará en Nava del Rey: Don Simitrio Julio Bobo

VENEREO Y SIFILIS

Enfermedades de los niños y Medicina en general. Consulta diaria: de dos a cuatro.

ROMERO-MEDICO

- Juan Bravo, 35 -

TRIUMPH

MOTOCICLETAS, BICICLETAS, SIDE-CARS Y ACCESORIOS. Paseo de Recoletos, 14 MADRID



La gravedad de su mal, está en esos tos que la cree pasajera. Curará con Jarabe Orive.

Mercados

ARREVALO

Trigo, 24 pesetas la fanega. Cebada, 13 id. id. Centeno, 18 id. id. Algarrobas, 16 id. id.

AYLLON

Trigo, 22,25 pesetas la fanega. Centeno, 16,50 id. id. Cebada, 12,75 id. id. Avena, 8 id. id. Algarrobas, 17 id. id. Yarces, 16,25 id. id. Harina de primera arpeba,

Interesa a todos!

J. COMPOS, NIÑO ORTOPEDICO

Montera, 38, p. principales.-Madrid

Clínica de Ortopedia

HERIDAS, vienes voluminosos, Descensos de la matriz, Sordos, Calvar Deformados, Narices, Ores, Tratamientos de la columna vertebral, y brazos artificiales

At. de 10 a 12 h. (BELLEZA)

ESTRUCIÓN de arrugas, pelo, manchas y cicatrices de la cara, Aumento y corrección de la nariz, Desviación de la columna vertebral, Decoloración en el color del cabello. Eburnización, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los huesos. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal de las abejas).

Servicios médicos y de lujo. — Consultas y trámites por correo

En Segovia: el 26 todos los meses de once a una. — HOTEL FORNOS



Es el medicamento y nutritivo para combatir enfermedades débiles. Recomendado contra la inapetencia, las afecciones digestivas, anorexia, hinchazón, resaca, etc. Se vende en farmacias y en el laboratorio, León 17, Madrid.

¡AGRICULTORES!

Abono con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, Almirante, 19, Madrid. — Apartado número 6.

Consecuencias del vino

tan singular cambio en sus antiguos amigos, y esto la era tan penoso, que a veces se encolerizaba delante de su padre. El día de que hablamos, le decía:

—Si les dijésemos, papá, que es a veces a quien Hubert debe el haber sido nombrado director del Banco...

—¡No, Lily! respondió gravemente Derbuckow. —Ese es un secreto entre el director principal y yo, y me guardaré muy bien de descubrirlo a nuestro amigo!

—Tenéis razón, mi querido papá. ¡Pero en verdad que es doloroso y extraño que cuando todo el mundo nos festeja y gaseja, la única persona que parece querer tener a distancia sea la señora Desmaret! ¿Teme que la quitemos el cariño de su hijo?

—No lo sé, mi querido Lily. Pero todo

eso prueba que es preciso reflexionar a alguna vez y no dejarse arrastrar siempre por la generosidad de vuestro pobre corazón...

—¡Oh, papá! ¿Lamentarás acaso lo hecho?

—No, no —declaró con apresuramiento, —pero tú debes constar que la señora Desmaret no parece la misma, y yo estoy seguro de que Hubert ha cambiado por completo para conmigo. En fin, dejémoslo: creo que no debemos rompernos los cascos pensando tanto en ello mi querida hija...

—La joven había procurado seguir el consejo de su padre; y hasta casi parecía haberlo con guido, diciéndole para sí:

—¡Peor para ellos, puesto que se desprenden con tanta indiferencia de una amistad tan franca y tan leal!

Pero la víspera del día en que les hemos visto en casa de chalan, un ligero incidente había renovado todas las angustias de la señorita Derbuckow. Al llegar al Circo Moderno el caballero de Montnervio, había anunciado, con el tono más indiferente po-

sible, que el joven director del Internacional-Americana-Bank iría a reunirse con él aquella noche.

—Como tendríamos un asiento libre, me he tomado la libertad de invitarle—dijo, dirigiéndose a la condesa, y al conde de Saint Hermond que contestaron simplemente con un «¡ah!» al parecer tan indiferente como atento.

Hubert no se presentó ni dió excusa alguna; pero a eso de las diez, Lily notó de pronto, detrás de la fila de artistas vestidos de negro, dos ojos que la devoraban. Aparentó no verlos y se calló; pero un grato bálsamo pareció entrar en su corazón.

—¡Evidentemente sabía que yo estaba aquí, y por eso ha venido!... ¡Sin embargo, sigue ocultándose!... ¿Por qué hará eso?

¿Qué significa esta situación, Dios mío! ¿Por qué están lo tan cerca de mí y no viene a saludarme? ¿Por qué se oculta? ¿Seguirá amandome? Si sigue amándome, ¿qué es lo que le impide acercarse a mí?...

El agradecimiento de la duquesa

Ocho días después de estos menudos incidentes estaba la buena duquesa de Zuzmorgo sentada ante una mesa de su buidoir, que estaba cubierta por infinidad de vasos y de jarrones de todos los tamaños.

Cerca de la duquesa, su sobrina la señora de Orni, le desmenuaba botes de flores que acababan de recibirse de Niza, cortaba el extremo de los tallos, que taba las horas secas y presentaba las flores a la duquesa, que las colocaba a su capricho y llena de alegría en los vasos.

A nadie hubiera confiado esta tarea, que la permitía forjarse la ilusión de recibir el sol de Niza, y que la consolaba un tanto de no haber partido aún para el Mediterráneo.